

Социальная солидарность

Права родителей, старших и слабых как образец

Хвала Аллаху, Господу миров, Который говорит в своей Священной Книге:

{وَأَحْسِنُوا إِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ الْمُحْسِنِينَ} (سورة البقرة - الآية ١٩٥)

“И творите добро, поскольку Аллах любит творящих добро”. (Сура 2 «Корова», аят 195)

Я свидетельствую, что нет божества, кроме Одного лишь Аллаха, у Которого нет сотоварища, и свидетельствую, что наш господин, пророк Мухаммад – Его раб и посланник. Да благословит Аллах Пророка Мухаммада, его семейство, высокочтимых и многоуважаемых сподвижников и тех, кто последовал за ними искренне вплоть до Судного дня!

А затем:

Поистине, послание ислама – это гуманность, благочестие, милосердие и развитие. Оно имеет целью привести людей к достойной жизни в рамках кооперативного и солидарного общества, основанного на сочувствии и сострадании к другим людям вдали от форм эгоизма, себялюбия, жадности и алчности. Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Не уверовал в меня тот, кто заснул сытым, зная о том, что рядом с ним находится голодный сосед». Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, также изрек: «Всевышний Аллах наделил некоторых людей некоторыми благами и сохранил их для них до тех пор, пока они удовлетворяют потребности мусульман, не уставая и не скупая. А если им это наскучит, Аллах отнимет эти блага и передаст их другим».

Если эти религиозные, человеческие и общественные ценности необходимы людям в обычные времена, то они становятся все более и более важны и за них воздаётся более великая награда во времена невзгод и кризисов, особенно по отношению к слабым и наиболее нуждающимся. А если милостыня, которая подаётся бедняку, считается просто милостыней, то милостыня, которая подается родному бедняку, выступает в качестве милостыни и поддержания родственных связей.

Что касается прав родителей и благочестия к ним, то нет им аналогов, ибо Всемогущий Аллах нам повелел проявлять к ним безусловную любовь и крайнее почтение. В Священном Коране говорится:

{وَقَضَىٰ رَبُّكَ أَلَّا تَعْبُدُوا إِلَّا إِيَّاهُ وَبِالْوَالِدَيْنِ إِحْسَانًا إِمَّا يَبُلُغَنَّ عِنْدَكَ الْكِبَرَ أَحَدُهُمَا أَوْ كِلَاهُمَا فَلَا تَقُلْ لَهُمَا أُفٍّ وَلَا تَنْهَرْهُمَا وَقُلْ لَهُمَا قَوْلًا كَرِيمًا * وَاخْفِضْ لَهُمَا جَنَاحَ الذُّلِّ مِنَ الرَّحْمَةِ وَقُلْ رَبِّ ارْحَمْهُمَا كَمَا رَبَّيْتَنِي صَغِيرًا} (سورة الإسراء - الآيتان ٢٣-٢٤)

“Твой Господь предписал вам не поклоняться никому, кроме Него, и делать добро родителям. Если один из родителей или оба достигнут старости, то не говори им: "Тьфу!" - не кричи на них и обращай к ним почтительно. * Преклоняй пред ними крыло смирения по милосердию своему и говори: "Господи! Помилуй их, ведь они растили меня ребенком"”. (Сура 17 «Перенес Ночью», аяты 23-24)

Несомненно, люди с правильной натурой оказывают родителям благочестие, с чем согласны небесные шарияты, а также это является подходом пророков и посланников. Всевышний Аллах говорит о пророке Яхья (мир ему):

{وَبَرًّا بِوَالِدَيْهِ وَلَمْ يَكُنْ جَبَّارًا عَصِيًّا} (سورة مريم - الآية ١٤)

“Он был почтителен к родителям и не был гордецом и ослушником”. (Сура 19 «Марйам», аят 14)

Всевышний Аллах также приводит слова пророка Иса (мир ему):

{وَبَرًّا بِوَالِدَتِي وَلَمْ يَجْعَلْنِي جَبَّارًا شَقِيًّا} (سورة مريم - الآية ٣٢)

“Он сделал меня почтительным к моей матери и не сделал меня надменным и несчастным”. (Сура 19 «Марйам», аят 32)

А также наш Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) посетил могилу своей матери и стал плакать из-за ностальгии и тоски по ней до такой степени, что и окружающие стали плакать.

Дети обязаны выпольнить права родителей, в том числе:

Во-первых, проявление к ним полное почтение, уважение и послушание.

Всевышний Аллах говорит:

{وَاخْفِضْ لَهُمَا جَنَاحَ الذُّلِّ مِنَ الرَّحْمَةِ} (سورة الإسراء - الآية ٢٤)

“Преклоняй пред ними крыло смирения по милосердию своему”. (Сура 17 «Перенес Ночью», аят 24)

Наш господин Абу Хурайра (да будет доволен им Аллах), увидев двух мужчин, сказал одному из них: «Кто это для тебя?» Он сказал: «Мой отец». Абу Хурайра сказал: «Не называй его по имени, не ходи перед ним и не садись перед ним».

Во-вторых, проявление к ним крайнее благочестие в старости в знак признательности за оказанную ими неограниченную щедрость. Всевышний Аллах говорит:

{إِمَّا يَبْلُغَنَّ عِنْدَكَ الْكِبَرَ أَحَدُهُمَا أَوْ كِلَاهُمَا فَلَا تَقُلْ لَهُمَا أُفٍّ وَلَا تَنْهَرْهُمَا وَقُلْ لَهُمَا قَوْلًا كَرِيمًا * وَخَفِضْ لَهُمَا جَنَاحَ الذُّلِّ مِنَ الرَّحْمَةِ وَقُلْ رَبِّ ارْحَمْهُمَا كَمَا رَبَّيَانِي صَغِيرًا} (سورة الإسراء - الآيتان ٢٣-٢٤)

“Если один из родителей или оба достигнут старости, то не говори им: "ТЬфу!" - не кричи на них и обращай к ним почтительно. * Преклоняй пред ними крыло смирения по милосердию своему и говори: "Господи! Помилуй их, ведь они растили меня ребенком".”. (Сура 17 «Перенес Ночью», аяты 23-24)

Между тем, мы утверждаем, что преуспевшим является тот, кто приносит плоды мольбы родителей, оказывая им должное почтение, чем он добьется счастья в мирской и Последней жизни. Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Нет сомнения в том, что три мольбы будут приняты: мольба притесняемого, мольба путника и мольба родителей за своего ребёнка». Так, мольба отца за сына не отвергается и не умирает. А в ком нет добра для родителей, в том нет добра вовсе: с ним не сожительствуют и не сопровождают и нет безопасности от его предательства.

ВОТ ЧТО Я ХОТЕЛ ВАМ СООБЩИТЬ. Я ПРОШУ У АЛЛАХА ПРОЩЕНИЯ И ДЛЯ МЕНЯ И ДЛЯ ВАС.

Хвала Аллаху, Господу миров, мир и благословение последнему из всех пророков и посланников – нашему господину Мухаммаду – его семье, сподвижникам и всем, кто наилучшим образом последовал за ним вплоть до Судного дня.

Дорогие Единовёрцы!

Славный исламский шариат, подчеркивая необходимость проявления благочестия к родителям, призывает хорошо обращаться к старшим и слабым, соблюдая их право на уважение, почтение и заботу, до такой степени, что шариат считает уважительное обращение с ними одним из признаков прославления Творца Всемогущего. Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, изрек: «Поистине, признаком почитания Аллаха Всевышнего является проявление уважения по отношению к седому мусульманину». Так, старшие люди достойны признательности, уважения и почета. Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) поведал: «Не относится к нам тот, кто не жалеет младших среди нас и не оказывает уважения нашим старшим». Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, также сказал: «Младший (должен первым) приветствовать старшего». Пророк, да благословит его Аллах и

приветствует, однажды сказал одному человеку, кто хотел говорить прежде старика: “Возвеличивай старость!”, то есть: цени преклонный возраст, и не говори прежде стариков.

Цивилизованность исламской религии сделала невозможным различие в проявлении щедрости, доброжелательности и хорошем обращении между старшими и слабыми в зависимости от их различных вероисповеданий или национальностей. Рассказывается, что Умар ибн аль-Хаттаб, да будет доволен им Аллах, нашел пожилого мужчину из людей Писания, просящего милостыню, поэтому Умар сказал ему: «Мы не поступили с тобой справедливо, взяв у тебя, когда ты был молод, и оставив тебя в старости». Затем Умар назначил ему регулярную пенсию из государственной казны (Байт аль-Мал), а также сказал своему слуге: «Найди его и ему подобных, и раздай их из государственной казны».

Нам же нужно укрепить ценности солидарности, почтительности и признательности, чтобы распространить любовь и привязанность во всем обществе.

О Аллах, обереги нашу страну Египет и все страны мира!